

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**23 июня 2023**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
23.06.2023 В Муравленко работник спортшколы упал и разбил голову при монтаже баннера для выпускного .....	4
23.06.2023 На Камчатке на реке Опале перевернулась лодка с 10 работниками рыбозавода.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	4
22.06.2023 Сотрудникам Уральской базы Авиалесоохраны задерживают выплаты за тушение пожаров .....	4
Т.А. ГОЛИКОВА .....	8
23.06.2023 Число граждан трудоспособного возраста выросло на 1,6 млн человек за два года - Голикова .....	8
23.06.2023 Почти 200 тыс. инженеров выйдут на рынок труда в этом году - Голикова.....	8
23.06.2023 Почти 812 тыс. ребят выпускятся из колледжей в этом году, 129 тыс. уже работают- Голикова .....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	9
23.06.2023 Минтруд РФ в ближайшее время представит поправки по увеличению МРОТ с 2024 года ....	9
23.06.2023 Треть вакансий на федеральном этапе ярмарки трудоустройства - из промышленной сферы.....	9
23.06.2023 Минтруд: восьмичасовой онлайн-марафон по вопросам рынка труда стартовал на "Работе России" .....	10
23.06.2023 Рабочих день: Минтруд прогнозирует спрос на 1 млн кадров для промпроизводства.....	11
22.06.2023 Котяков: запросы рынка труда максимально синхронизируются с образовательными программами .....	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
23.06.2023 В Сыктывкаре расследуют несчастный случай на пилораме .....	14
23.06.2023 В Якутии бурильщик погиб от удара трубой.....	14
23.06.2023 Слесарь из Нижнего Новгорода получил сильные ожоги на предприятии.....	15
22.06.2023 В Ульяновской области в Ундорах погиб 60-летний сотрудник компании «Ростоки»: трудовая инспекция выяснила причины .....	15
22.06.2023 В Тверской области работник ИП получил тяжелую травму, упав с высоты .....	16
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	16
23.06.2023 На Всероссийской ярмарке трудоустройства компании представлят свои лучшие вакансии 16	
ПРОФСОЮЗЫ .....	18
22.06.2023 В ФНПР отметили рост сокрытий несчастных случаев на производстве .....	18



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	19
23.06.2023 Законопроект об общественном труде школьников планируется принять в I чтении 28 июня .....	19
23.06.2023 Ипотеку для военных предложили оформлять быстрее .....	20
22.06.2023 В РФ есть потребность во врачах-реабилитологах - Мурашко.....	21
22.06.2023 Среднюю зарплату бюджетников предложили считать без учета руководителей .....	21
22.06.2023 Дума отклонила проект о размере суточных не ниже 1/30 МРОТ .....	22
22.06.2023 Продвигать семейные ценности предложили с помощью теле- и радиопередач.....	22



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.06.2023

В Муравленко работник спортшколы упал и разбил голову при монтаже баннера для выпускного

В Муравленко во время монтажа баннера для выпускного **травмировался работник** спортшколы «Арктика», Он **упал** с большой высоты и разбил голову. Проверку проводит прокуратура и следователи.

<http://www.fair.ru/muravlenko-rabotnik-sportshkoly-upal-razbil-golovu-pri-23062307591719.htm>

23.06.2023

На Камчатке на реке Опале перевернулась лодка с 10 работниками рыбозавода

На Камчатке в устье реки Опалы на лодке перевернулись 10 **работников** рыбоперерабатывающего завода, один человек **погиб**. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе прокуратуры Камчатского края.

"По предварительным данным, при проведении работ в устье реки Опалы перевернулась лодка с находящимися в ней 10 работниками предприятия. Одному из них спастись не удалось", - сказали в ведомстве.

По информации следователей, погиб 44-летний мужчина, остальные девять человек спаслись. Сотрудники завода перевернулись из-за высокой волны около устья реки Опалы. Экипаж устанавливал трос ставной сети.

Прокуратура Усть-Большерецкого района организовала проверку исполнения законодательства об охране труда на рыбоперерабатывающем заводе. В ходе проверки будут установлены обстоятельства происшествия, дана оценка соблюдению техники безопасности при производстве работ.

<https://tass.ru/proisshestviya/18094293>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

22.06.2023

Сотрудникам Уральской базы Авиалесоохраны задерживают выплаты за тушение пожаров

Сотрудникам Уральской базы авиационной охраны лесов задерживают выплаты за тушение пожаров в мае. По оценкам **профсоюза, работники** в общей сложности не получили около 40 млн рублей. Наличие проблемы подтвердили в областном правительстве и заксобрании, добавив, что дополнительные средства будут заложены в бюджет в короткие сроки. Между тем собеседники издания обращают внимание на то, что проблема связана с недостатком федерального финансирования - из-за большого количества пожаров доведённых субвенций не хватило. И такая ситуация могла возникнуть не только в Свердловской **области**.



В Свердловской **области** на этой неделе локализовали все природные пожары, но борьбу с огнём продолжают вести свыше 200 человек. На всех наиболее сложных пожарах были задействованы парашютисты-десантники и лётчики-наблюдатели Авиалесоохраны. В этом году работы для них было особенно много - в весенний пожароопасный период в регионе зафиксировано около 700 ландшафтных возгораний.

Работа в местах пожаров тарифицируется отдельно от окладной части, и с выплатой этой части заработка возникли проблемы в Уральской базе Авиалесоохраны. Выплаты за май - самый горячий месяц, когда за сутки появлялось 25-28 новых очагов, - до специалистов Уральской базы Авиалесоохраны должны были довести 13 июня, рассказывает «Окtagон.Урал» председатель первичной профсоюзной организации, начальник учебного центра Дмитрий Рейс.

«Деньги не выплатили до сих пор, общий долг 41 миллион рублей, не считая процентов за просрочку. Не выдали выплаты именно за участие в тушении пожаров».

Дмитрий Рейс председатель первичной профсоюзной организации, начальник учебного центра - Существует зарплата по основному табелю, когда специалисты находятся в расположении своих структурных подразделений. На пожарах идёт оплата за количество отработанных часов, применяются стимулирующие выплаты. На пожарах они выше, чем в обычном режиме, - говорит собеседник.

По его словам, некоторые сотрудники тушили пожары с конца апреля с перерывами в несколько дней.

- Каждый работник должен получить от 40 до 70-80 тысяч рублей в зависимости от того, сколько дней пробыл на пожаре. Руководство говорит, что денег нет и они предпринимают всяческие усилия. При этом многие парашютисты-десантники до сих пор находятся на пожарах, - продолжает глава профсоюза.

**Задержки зарплат** на Уральской базе охраны лесов возникают не первый раз.

В сентябре - октябре 2021 года у авиабазы образовалась **задолженность по зарплате** перед 175 сотрудниками на общую сумму более 3,2 млн рублей, сообщала тогда прокуратура региона. По заявлению прокуратуры суд выдал приказы о выплате задолженности. Тогда бухгалтера учреждения привлекли к дисциплинарной ответственности, **долги по зарплате** полностью погасили.

На этот раз задолженность не попала в отчёты из-за относительно небольшого срока задержки. Сами сотрудники тоже пока не обратились в прокуратуру, в том числе потому, что многие ещё не вернулись с пожаров. Местная профсоюзная ячейка поставила в известность областную федерацию.

- Да, мы следим за ситуацией с зарплатой, сложившейся в Уральской базе авиационной охраны лесов. Я поднимал данный вопрос на недавнем заседании областной комиссии по зарплате, надеюсь, все необходимые решения состоятся в ближайшее время. В том числе по исполнению требования **Трудового** кодекса о компенсации в размере не ниже одной стопятидесятий ставки



ЦБ РФ за каждый день просрочки выплаты, - делится с изданием глава областной федерации профсоюзов Андрей Ветлужских.

По оценкам профсоюза, **долг по зарплатам** составляет около 40 млн рублей. Фото: Авиалесоохрана РФ/ТАСС

В июле прошлого года свердловские власти сообщали о выделении 65 млн рублей на повышение зарплат сотрудников Уральской базы авиационной охраны лесов. Деньги предназначались специалистам, непосредственно участвующим в тушении лесных пожаров - парашютистам-десантникам, лётчикам-наблюдателям, работникам наземной службы, сообщал департамент информполитики региона.

По итогам борьбы с пожарами в нынешнем году областное правительство сообщало о новых выплатах волонтёрам. Также губернатор Свердловской **области** Евгений Куйвашев поручил создать на базе уральской Авиалесоохраны дополнительную группировку в составе 200 человек и обеспечить её комплектование. Проработать вопрос выделения необходимых для реализации задачи средств поручено региональному **министерству** финансов. На этой неделе президент **России** Владимир Путин поручил обсудить размещение в Свердловской **области** подразделения Авиалесоохраны до 1 июля. О финансовой составляющей в перечне поручений ничего не говорится, глава государства одобрил выделение средств только на помощь пострадавшим жителям.

#### Добровольцы ушли на пожар

В прошедшие выходные в Свердловской **области** произошёл резкий рост числа лесных пожаров, правда, серьёзных последствий на этот раз удалось избежать. Во многом это стало заслугой тысяч волонтёров, которые занимались локализацией возгораний. Но из-за резко меняющихся обстоятельств и не всегда оперативного информирования добровольным пожарным приходилось организовывать свою работу самостоятельно - через соцсети, а на первых порах даже закупать инвентарь и продукты. Перейти к материалу

Уральская база охраны лесов - организация, подведомственная областному минприроды. Учреждение финансируется из бюджета региона, но, согласно Лесному кодексу **РФ** (ст. 83), переданные региону полномочия в **области** лесных отношений финансируются за счёт субвенций из федерального бюджета. По свидетельству знакомых с ситуацией собеседников «Окtagон.Урал», основной причиной задержек стал недостаток федеральных денег, выделенных в начале года на борьбу с лесными пожарами. Предполагается, что дополнительные деньги на эти нужды все регионы из госказны получат ближе к концу года, а до этого момента региональные власти будут решать вопрос собственными силами. В заксобрании Свердловской **области** проблему с выплатами подтверждают и обещают решить её в ближайшее время.

- Действительно пока произведены не все выплаты пожарным. Связано это с тем, что финансирование идёт из разных источников - как федеральных, так и региональных. Но у нас уже идёт работа по решению проблемы. Уверен, что большинство вопросов по разрывам в выплатах в ближайшее время будет устранено - они уже обсуждаются при корректировке бюджета, -



поясняет председатель комитета по экологии, природопользованию и охране окружающей среды свердловского заксобрания Сергей Никонов.

«Я практически каждый день общаюсь с профильным министром, прошу ведомство быть на связи с людьми, чтобы их не держали в неведении».

Сергей Никонов

председатель комитета по экологии, природопользованию и охране окружающей среды Законодательного собрания Свердловской **области**

По словам Никонова, в ближайший понедельник-вторник пройдут заседания профильных бюджетных комитетов, где вопрос будет решён. После, 4 июля, изменения должны быть внесены в бюджет региона. От обсуждения сумм выделяемых средств собеседник воздерживается до решения профильного бюджетного комитета.

Речь идёт о дополнительном финансировании в размере около 50 млн рублей, сообщил один из источников издания, именно эти средства предлагалось направить на тушение лесных пожаров ещё в мае текущего года.

Базовая часть зарплаты всем специалистам выплачена в срок, прокомментировали ситуацию в областном минприроды.

- Задержка выплаты надбавки за тушение связана с увеличением числа сотрудников, которые были задействованы в ликвидации пожаров, а также иными расходами, обусловленными сложной пожарной ситуацией в регионе в конце весны. В настоящее время ведётся работа по оперативному выделению учреждению дополнительных средств для покрытия этих расходов. **Министерство** природных ресурсов и экологии Свердловской **области** держит вопрос выплат сотрудникам на особом контроле, - рассказали «Окtagон.Урал» в **министерстве**.

Один из собеседников замечает, что с аналогичными проблемами, вероятнее всего, столкнулись базы Авиалесоохраны во всех регионах, где нынешней весной было много пожаров - они тоже могли исчерпать доведённый объём федеральных денег. На Урале большая группировка также была задействована для тушения пожаров в Курганской **области**.

[https://ural.octagon.media/istorii/sotrudnikam\\_uralskoj\\_bazy\\_avialesooxrany\\_zaderzhivayut\\_vyplaty\\_za\\_tushenie\\_pozharov.html](https://ural.octagon.media/istorii/sotrudnikam_uralskoj_bazy_avialesooxrany_zaderzhivayut_vyplaty_za_tushenie_pozharov.html)



## Т.А. ГОЛИКОВА

23.06.2023

## Число граждан трудоспособного возраста выросло на 1,6 млн человек за два года - Голикова

Количество граждан в трудоспособном возрасте увеличилось на 1,6 миллиона человек за два года, сообщила вице-премьер России Татьяна Голикова.

"Количество граждан, которые находятся в трудоспособном возрасте, возросло за два года на 1,6 миллиона человек. Это хорошая тема. У нас возросла занятость по всем возрастам, начиная от 25 до 70 лет", - сказала Голикова во время центральной сессии онлайн-марафона "Рынок труда: вызовы и тренды" в рамках федерального этапа всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей".

По ее словам, доля занятости на производствах в 2022 году достигла уровня 28,9%, в то время как в 2007 году она находилась на уровне 34,4%.

Федеральный этап всероссийской ярмарки трудоустройства проходит почти на 1,5 тысячах площадок по всей стране. Планируется, что мероприятия смогут посетить очно около 320 тысяч человек, а компании представлят более 360 тысяч рабочих мест.

## РИА Новости. Все Новости

23.06.2023

## Почти 200 тыс. инженеров выйдут на рынок труда в этом году - Голикова

Около 916 тыс. человек выпустятся из вузов в этом году, среди них примерно 197 тыс. инженеров, которые выйдут на рынок труда, сообщила в пятницу вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Что касается высшего образования, здесь выпуск порядка 916 тыс. <?> Мы ожидаем, что на рынок труда выйдут порядка 197 тыс. инженерных кадров для как раз того самого технологического суверенитета и приоритетов, которые мы определяем", - сказала она на центральной сессии онлайн-марафона в ТАСС "Рынок труда: вызовы и тренды" в рамках федерального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей".

## ТАСС - Российские новости

23.06.2023

## Почти 812 тыс. ребят выпустятся из колледжей в этом году, 129 тыс. уже работают- Голикова

Более 800 тыс. ребят выпустятся из учреждений среднего профессионального образования в этом году, из них 129 тыс. уже трудоустроены, сообщила в пятницу вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Выпуск 2023 года из средних специальных учебных заведений, который у нас произойдет окончательно 30 июня: выпустятся почти 812 тыс. ребят. При этом мы сейчас уже понимаем, что из этих ребят 129 тыс. уже трудоустроены", - сказала она на центральной сессии онлайн-



марафона в ТАСС "Рынок труда: вызовы и тренды" в рамках федерального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей".

## ТАСС - Российские новости

### МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

23.06.2023

Минтруд РФ в ближайшее время представит поправки по увеличению МРОТ с 2024 года

Минтруд России подготовил **поправки** по увеличению МРОТ на 18,5% с 1 января 2024 года, они были разработаны по поручению **президента РФ** Владимира Путина. В ближайшее время их представят на общественное обсуждение, сообщил глава Минтруда Антон Котяков на полях федерального этапа Всероссийской ярмарки **трудоустройства** "Работа России. Время возможностей".

"По поручению президента с 1 января 2024 года МРОТ возрастет на 18,5% и составит 19 242 рубля. Соответствующие **поправки Минтрудом** подготовлены и в ближайшее время в соответствии с процедурой будут вынесены на общественное обсуждение", - сказал он.

**Котяков** отметил, что, с учетом будущего повышения, МРОТ за 3 года (с 2022 по 2024 год) возрастет более чем в полтора раза - на 66,5%.

Уточняется, что на 1 января 2021 года МРОТ составлял 12 792 рубля, на 1 января 2022 года - 13 890 рублей, на 1 января 2023 года - 16242 рубля, с 1 января 2024 года МРОТ будет составлять 19 242 рубля.

## ТАСС - Российские новости

23.06.2023

Треть вакансий на федеральном этапе ярмарки трудоустройства - из промышленной сферы

Почти 360 тыс. вакансий представляют на федеральном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей", треть из них - в промышленном секторе экономики. Об этом сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда** России.

Всероссийская ярмарка трудоустройства в этом году проводится впервые. Первый (региональный) этап прошел 14-15 апреля. Федеральный этап пройдет в пятницу, 23 июня. Около 320 тыс. человек смогут очно посетить мероприятия ярмарки на 1 353 площадках по всей стране.

"Федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства собрал почти 360 тыс. вакансий, причем каждая третья - в промышленном секторе экономики. Информацию по ним можно получить сразу на площадках ярмарки. Всего же в распоряжении служб занятости сегодня почти 1,9 млн предложений о работе. Участники ярмарки сегодня могут выбрать любое предложение, как представленное работодателем в рамках мероприятия, так и подобрать подходящий вариант из общей базы вакансий, размещенных на портале "Работа России", - цитируют в сообщении главу **Минтруда** РФ Антона Котякова.



Также в пятницу состоится восьмичасовой онлайн-марафон при поддержке Российского общества "Знание" и информационного агентства ТАСС. Он начнется в 7:00 мск и продлится до 16:00 мск - более 40 спикеров в режиме онлайн обсудят ситуацию на рынке труда.

"Всероссийская ярмарка трудоустройства - это навигатор возможностей современного рынка труда. Посетители ярмарки могут одновременно встретиться с большим количеством работодателей, узнать об условиях будущей работы, востребованных профессиях, возможностях государственной поддержки в случае переезда или получении новой профессии. По итогам регионального этапа, который прошел в апреле, работу смогли найти более 49 тыс. человек", - привели в сообщении слова вице-премьера Татьяны **Голиковой**.

<https://tass.ru/ekonomika/1809435>

23.06.2023

Минтруд: восьмичасовой онлайн-марафон по вопросам рынка труда стартовал на "Работе России"

На платформе "Работа России" стартовал восьмичасовой онлайн-марафон по вопросам рынка труда в рамках федерального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей", начавшегося в пятницу, сообщили в пресс-службе министерства труда и социальной защиты России .

"В рамках деловой программы ярмарки организован восьмичасовой онлайн-марафон: с 07.00 до 16.00 по московскому времени более 40 спикеров на четырех площадках во Владивостоке, в Екатеринбурге, Москве и Туле в режиме онлайн обсуждают ситуацию на рынке труда, а эксперты помогают соискателям выбрать перспективные отрасли для трудоустройства", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей" пройдет более чем на 1,3 тысячи площадок по всей стране. Планируется, что в нем примут участие порядка 320 тысяч человек. По словам министра труда и социальной защиты Антона **Котякова**, этот этап собрал почти 360 тысяч вакансий, причем каждая третья - в промышленном секторе экономики, а всего в распоряжении служб занятости сегодня находится почти 1,9 миллиона предложений о работе.

"Всероссийская ярмарка трудоустройства - это навигатор возможностей современного рынка труда. Посетители ярмарки могут одновременно встретиться с большим количеством работодателей, узнать об условиях будущей работы, востребованных профессиях, возможностях государственной поддержки в случае переезда или получении новой профессии. По итогам регионального этапа, который прошел в апреле, работу смогли найти более 49 тысяч человек", - приводит пресс-служба слова вице-премьера России Татьяны **Голиковой**.

**РИА Новости. Все Новости**



23.06.2023

Рабочих день: Минтруд прогнозирует спрос на 1 млн кадров для промпроизводства

Рынок труда нуждается в таких специальностях и готов их оплачивать

В стране стремительно увеличивается спрос на труд - всего за два месяца количество вакансий в базе «Работа России» выросло на 12,5%. Причем максимально быстро растет спрос на работников промышленно-производственного сектора. На него приходится каждое третье предложение - 660 тыс. вакантных мест, следует из обзора **Минтруда** («Известия» ознакомились с документом). Соответственно, в этом секторе растут и зарплаты. Так, количество вакансий с оплатой свыше 200 тыс. рублей в промышленности почти в 80 раз превышает предложения для работников IT-сферы. В **Минтруде** связывают тенденцию с импортозамещением, которое активно началось в промышленности. В ведомстве прогнозируют, что в течение ближайших пяти лет для ключевых направлений производственного сектора потребуется еще 1 млн сотрудников.

Спрос с продолжением

На фоне роста занятости и снижения безработицы увеличивается спрос на труд, отмечается в обзоре **Минтруда**, который ведомство традиционно готовит к Всероссийской ярмарке труда и устройства (пройдет 12 июня. - «Известия»). Как указывается в исследовании, если в апреле в общероссийской базе вакансий «Работа России» было заявлено 1,6 млн предложений, то в июне - уже более 1,8 млн. При этом половина новых вакансий (100 тыс.) приходится на реальный сектор.

Каждое третье предложение - около 660 тыс. вакантных мест - в промышленности, производстве и сельском хозяйстве, отмечают в **Минтруде**. Причем максимально нужны представители рабочих профессий. Ищут токарей, швей, инженеров-конструкторов, фрезеровщиков, шлифовщиков, монтажников, слесарей-сборщиков, технологов.

Как сообщается в обзоре, вакансии для токарей с уровнем дохода до 120-150 тыс. рублей открыты в Тульской, Архангельской, Свердловской, Московской областях, Санкт-Петербурге, Ханты-Мансийском автономном округе. От соискателей требуется наличие среднего профессионального образования и опыт работы от трех лет.

Для слесарей открыто 50 тыс. вакантных рабочих мест на предприятиях. Самый высокий уровень дохода по этой позиции в Хабаровском крае, Республике Саха (Якутия), Бурятии, Московской области, Приморском крае. В среднем слесарь в этих регионах может зарабатывать до 100 тыс. рублей в месяц. Будущим работникам готовы предложить также полный соцпакет, оплачиваемый проезд к месту работы и обратно (в случае вахты), возможность повышения квалификации, обучение дополнительной профессии, премии и бонусы.

Новые русские

При этом вакансии в промышленности и производстве продолжают лидировать по числу высокооплачиваемых предложений. Например, на зарплату свыше 200 тыс. рублей в этих сферах открыто почти 9 тыс. позиций, и это в четыре раза больше, чем два месяца назад, когда проходил



предыдущий этап ярмарки вакансий. Для сравнения: в строительстве всего 718 таких предложений, в IT-сфере - 114.

В промышленности и производстве более 40,8 тыс. предложений с зарплатой свыше 100 тыс. рублей (за два месяца рост в 1,5 раза), в строительстве - 14,4 тыс., в IT-сфере - 1,3 тыс.

Важно отметить, что число предложений с предоставлением жилья или поддержкой при переезде в промышленности кратно превышает аналогичные показатели в других секторах: 108 тыс. (рост на 20% за два месяца) против 719 в IT.

Правда, для корректности в **Минтруде** призывают учитывать, что промышленность - один из крупнейших по численности сегментов рынка труда. Так, из 34 млн работников крупного и среднего бизнеса свыше 5 млн приходится именно на этот сектор. Кроме того, в IT-отрасли активно используют практику рекомендаций от других сотрудников и другие порталы по поиску кандидатов.

Но промышленность переживает сейчас наиболее острый этап борьбы за кадры, и если идет речь о найме кандидата из другого региона, то зарплатный фактор - ключевой, пояснили в **Минтруде**. Тем не менее разрыв впечатляющий. Тем более что и в рекрутинговых агентствах «Известиям» подтвердили, что спрос на рабочие специальности превышает потребность в других, в том числе айтишниках.

Рост спроса на представителей рабочих специальностей в **Минтруде** связывают с рядом факторов, прежде всего с развитием импортозамещения. В ведомстве прогнозируют продолжение этой тенденции.

- В коридоре ближайших пяти лет для ключевых направлений нашего производственного сектора потребуется еще миллион сотрудников. С учетом этого рост заработных плат в этой сфере продолжится. При этом размер прироста будет разниться в зависимости от региона и квалификации работников, - заявили «Известиям» в пресс-службе ведомства.

#### «Синий воротничок» против «белого»

Действительно, санкции внесли существенные корректизы в экономическое развитие страны. Сначала решался вопрос с замещением импорта за счет параллельных поставок и перестройки логистических потоков. Затем процесс импортозамещения затронул и промышленность. Весь год санкций промпроизводство снижалось. Ситуация изменилась в марте 2023-го, когда тренд развернулся. А по итогам апреля объем промпроизводства, по данным Росстата, вырос на 5,2% в сравнении с предыдущим апрелем. Причем в некоторых отраслях положительная динамика оценивалась почти в 30%. Не обошлось, конечно, без так называемого эффекта базы, но такой отскок всё же демонстрирует реальные процессы в экономике страны.

И, по мнению старшего научного сотрудника лаборатории исследований рынка труда факультета экономических наук НИУ ВШЭ Павла Травкина, повышение спроса на рабочую силу и возможность производства товаров в России связаны с импортозамещением, локализацией производства и оборонными заказами.



- Оборонный заказ на одном заводе приводит к цепочке заказов у связанных производителей и поставщиков. Из-за высокого спроса на эти товары необходимо найти большое количество людей. Темпы производства также высоки, поэтому требуется большее количество сотрудников прямо сейчас. Работодатели готовы предлагать высокую зарплату и строительство новых объектов, что требует значительных ресурсов и усилий в короткие сроки, - пояснил эксперт.

Растущий интерес к рабочим профессиям связывает с импортозамещением, а также перестройкой производственных процессов из-за ограничения доступа к некоторым технологиям и замгендиректора «Работа.ру» Александр Ветерков.

- Например, за год средние предложения для токарей выросли на 22%. В I квартале 2023-го компании в среднем предлагали доход в 87 тыс. рублей, а в прошлом году - 71 тыс., - сказал он.

Ключевая причина **дефицита кадров** и, в частности, рабочих специальностей связана с демографией: число людей, которые хотят и могут работать на рынке труда России уменьшается, объяснила главный эксперт по рынку труда, руководитель направления клиентской эффективности hh.ru Наталья Данина.

Работают и другие факторы, включая частичный отток кадров за границу, добавила она.

- При этом проблема сегодня носит не только количественный, но и качественный характер - зачастую компаниям нужны одни специалисты, а работу ищут другие. Так, данные hh.ru показывают, что ровно половина всех открытых вакансий пришлась на рабочие специальности. Они же демонстрируют и более высокие годовые темпы прироста - число вакансий для такого персонала увеличилось в апреле на 54% год к году, в то время как по всему рынку - на 47%, - отметила эксперт.

Павел Травкин называет и еще одну причину сложившейся ситуации на рынке труда.

- Работодателям действительно не хватает квалифицированных сотрудников, и они готовы платить очень высокие зарплаты. Этот бум также связан с изменениями в среднем профессиональном образовании. Если в 2010 году ежегодно выпускалось около 700 тыс. выпускников по программам подготовки квалифицированных рабочих, то к 2016 году и на текущий момент этот показатель упал до 150 тыс., - прокомментировал представитель Вышки.

С учетом демографических проблем, в первую очередь среди молодежи, работодатели испытывают затруднения при поиске сотрудников, особенно когда требуется немедленное удовлетворение спроса, резюмировал Павел Травкин.

Ситуация с замедлением соискательской активности на фоне роста спроса на сотрудников в целом и особенно на специальности «синих воротничков» летом продолжится, прогнозирует Наталья Данина. Эксперт уверена, что на фоне усиливающейся конкуренции за людей среди работодателей будут расти и зарплаты.

<https://iz.ru/1533184/anna-kaledina-milana-gadzhieva/rabochikh-den-mintrud-prognoziruet-spros-na-1-mln-kadrov-dlia-promproizvodstva>



22.06.2023

Котяков: запросы рынка труда максимально синхронизируются с образовательными программами

**Минтруд** России старается максимально синхронизировать запросы рынка труда с образовательными программами, заявил в интервью РИА Новости министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Наша задача - максимально синхронизировать запросы с образовательными программами. На площадке по рынку труда обсуждали вопросы прогнозирования. Произошла серьезная трансформация в плане распределения персонала и запросов компаний. И сейчас необходимо актуализировать модель прогнозирования с учетом текущих потребностей", - сказал **Котяков**.

Он отметил, что среди отраслей, которые традиционно формируют существенный кадровый запрос, IT-сфера и обрабатывающая промышленность.

**РИА Новости. Все Новости**

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.06.2023

В Сыктывкаре расследуют несчастный случай на пилораме

В ООО «Альфа» работник получил травму при использовании электропилы.

В **Государственную инспекцию труда** в Коми 22 июня поступило извещение о тяжелом несчастном случае на производстве. Он произошел 19 июня с работником ООО «Альфа». Предварительно известно, что во время работ по распиловке и строганию древесины мужчина использовал цепную электромоторную специализированную пилу и получил тяжелую травму правого плеча. Ему потребовалась помощь медиков.

Обстоятельства случившегося уточняются. Организована комиссия по расследованию несчастного случая.

<https://www.bnkomi.ru/data/news/159678/print>

23.06.2023

В Якутии бурильщик погиб от удара трубы

ИА SakhaNews. Бурильщик скважин и колодцев ООО "Тысяч плюс" погиб в Олекминском районе Якутии. Несчастный случай на производстве произошел 8 апреля 2023 года, расследование завершено, сообщила 22 июня пресс-служба **Госинспекции труда** в РС(Я).

Трагический инцидент произошел при разборке бурового става машинистами буровой установки. Бурильщик взял свободный конец бурильной трубы в руки и, отходя в сторону от буровой установки, смотрел за движением вращателя. Вращатель опускался вниз.

Вместо того, чтобы убрать подачу, работники включили рукоятку включения вращателя. Трубу вырвало из рук бурильщика, вращаясь по часовой стрелке, она ударила пострадавшего в правый



бок. Работник скончался в стационаре Олекминской ЦРБ от полученных травм (диагноз: Т 02.8 Кататравма. Компрессионный перелом L2 поясничного позвонка, с вертикальным сдавливанием спинного мозга на этом уровне. Ушиб левой ноги).

Причина происшествия - недостатки в создании и обеспечении функционирования системы управления охраной труда и др.

<https://1sn.ru/v-yakutii-burilshhik-pogib-ot-udara-truboi>

23.06.2023

Слесарь из Нижнего Новгорода получил сильные ожоги на предприятии

48-летний нижегородец получил тяжелые травмы во время выполнения рабочих обязанностей на предприятии АО «Гранд Логистик» днем 21 июня. Об этом сообщили в региональной Госинспекции труда.

Согласно информации, мужчина, как обычно, приступил к выполнению своей работы. В какой-то момент вспыхнула легковоспламеняющаяся жидкость. В результате несчастного случая он получил ожоги.

**Гострудинспекция** устанавливает обстоятельства и причины случившегося.

Полученные травмы врачи оценивают как тяжелые.

<https://nn.mk.ru/incident/2023/06/23/slesar-iz-nizhnego-novgoroda-poluchil-silnye-ozhogi-na-predpriyatiu.html>

22.06.2023

В Ульяновской области в Ундорах погиб 60-летний сотрудник компании «Ростоки»: трудовая инспекция выяснила причины

Несчастный случай произошел с работником в апреле

Ульяновская **трудовая инспекция** завершила расследование несчастного случая, который произошел 13 апреля в Ундорах с работником компании «Ростоки».

В тот день 60-летний слесарь по ремонту водопроводных сетей устранил утечку и упал в котлован глубиной 3 метра. В результате падения работник получил травму ноги. Через день мужчина скончался в стационаре больницы.

Замначальника отдела **Государственной инспекции труда** в Ульяновской области провел расследование, были установлены причины несчастного случая со смертельным исходом на производстве.

Причинами трагедии стали неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест. Возле котлована отсутствовали ограждения, также у слесаря не было средств индивидуальной защиты: ими не обеспечил мужчину работодатель.



[https://mosaica.ru/ru/ul/news/2023/06/22/v-ulyanovskoi-oblasti-v-undorakh-pogib-60-letniy-sotrudnik-kompanii-rostoki-trudovaya-inspeksiya-vyyasnila-prichiny?from=archive\\_news](https://mosaica.ru/ru/ul/news/2023/06/22/v-ulyanovskoi-oblasti-v-undorakh-pogib-60-letniy-sotrudnik-kompanii-rostoki-trudovaya-inspeksiya-vyyasnila-prichiny?from=archive_news)

22.06.2023

### В Тверской области работник ИП получил тяжелую травму, упав с высоты

В Тверской области грузчик, работавший в ИП Абрамов А.Д., получил тяжелую травму, упав с высоты более трех метров. Об этом рассказали в региональной **Государственной инспекции труда**.

В инспекции было завершено расследования дела о получении производственной травмы. Несчастный случай произошёл на складе магазина стройматериалов. Во время распределения упаковок с утеплителем мужчина потерял равновесие, оступился и упал со второго яруса стеллажа на асфальтированную дорожку.

Причиной несчастного случая стало отсутствие технологической карты, которой бы мог воспользоваться грузчик для выполнения своей работы по распределению коробок на высоте, отсутствие инструктажа по охране труда, отсутствие индивидуальных средств защиты у грузчика, например, каски, отсутствие ограждений, нарушение допуска к работам с повышенной опасностью;

Материалы расследования несчастного случая направлены в правоохранительные органы.

[https://tver.aif.ru/incidents/details/v\\_tverskoy Oblasti\\_rabotnik\\_ip\\_poluchil\\_tyazheluyu\\_travmu\\_up\\_av\\_s\\_vysoty](https://tver.aif.ru/incidents/details/v_tverskoy Oblasti_rabotnik_ip_poluchil_tyazheluyu_travmu_up_av_s_vysoty)

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

23.06.2023

### На Всероссийской ярмарке трудоустройства компании представлят свои лучшие вакансии

Сегодня, 23 июня, стартует федеральный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей". Это премьера. И она пройдет по всей стране, объединив удаленный и очный форматы.

Работа ждет!

В регионах на двух тысячах оффлайн-ярмарках можно не только узнать о новых вакансиях, но и сразу познакомиться с представителями работодателей, задать все интересующие вопросы, пройти собеседование.

Или записаться на бесплатное переобучение, пройти тренинги и мастер-классы. А еще - узнать, как переехать на работу в другой регион. На ярмарках работают карьерные консультанты центров занятости. Модернизация этих предприятий, напомним, идет в рамках национального проекта "Демография".



Интересным обещает быть и онлайн-марафон на специальной странице портала "Работа России". Он посвящен рынкам труда Владивостока, Екатеринбурга, Москвы и Тулы. Ожидается участие в марафоне вице-премьера Татьяны **Голиковой**, министра труда и соцзащиты РФ Антона **Котякова** и замглавы Федеральной службы по труду и занятости **Яна Талбацкого**. Трансляция начнется в 7.00 по московскому времени.

Также на портале "Работа России" расскажут о самых интересных предложениях работодателей страны.

И зарплата выше, и перспектив больше

Екатерина Петухова: Я была "нулевая", а теперь уже - часть команды. Фото: Мария Согрина

До Всероссийской ярмарки трудоустройства в апреле этого года прошел ее региональный этап. Более 14 тысяч работодателей представили свои вакансии на 2,5 тысячи площадках. Их посетили 420 тысяч человек.

А 12,2 тысячи соискателей нашли себе новую работу в первую же неделю после ярмарки. Среди них - и мама троих детей из Челябинска Екатерина Петухова. Ярмарка трудоустройства помогла ей кардинально изменить жизнь.

Почти десять лет уралочка была оператором пункта центрального наблюдения в охранной организации. Контролировала, все ли сотрудники на объектах включили сигнализацию, расходясь по домам, не проник ли кто чужой на охраняемую территорию, чтобы выслать группу быстрого реагирования.

"Изо дня в день на смене почти ничего не менялось, перспектив для карьерного роста не было. Не везде готовы женщину в начальники посадить, - вспоминает, с чего начался новый трудовой путь Екатерина. - Я поняла, что хочу что-то попробовать совершенно новое. Но раз у меня большая семья, то загадывала, чтобы новая работа оплачивалась стабильно, чтобы был соцпакет.

Биржа труда пригласила Екатерину на региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России. Время возможностей", где собираются кадровики многих предприятий. У них можно узнать все, что тебя интересует о вакансиях. Одним из участников ярмарки был Челябинский кузнечно-прессовый завод. Его предложение устроило Екатерину по всем позициям: зарплата будет в два раза больше, работа официальная, есть возможность повышать разряд, успешно сдав внутренний экзамен. Уже с апреля этого года она - контролер станочных и слесарных работ этого предприятия.

"Сначала меня пригласили на два ознакомительных дня: посмотреть, оценить обстановку, взвесить еще раз все "за" и "против", - рассказывает Екатерина. - Затем началась работа. Мне помогают наставник и мастер, обучают, подсказывают. Ведь для меня совершенно все новое: и механический микрометр, и штангель-циркуль, и глубинометр. Где-то напишешь себе шпаргалочку, где-то в интернете подсмотришь. Бывает брак, но я его не пропускаю. По какой-то



партии деталей визуально можно определить огрехи, а где-то только измерительный прибор поможет выявить дефект с точностью до сотых миллиметра".

Совет от Екатерины Петуховой

Екатерина уверена, что благодаря ярмаркам трудоустройства поиск работы идет более эффективно. За один день можно пообщаться с кадровиками нескольких предприятий, причем лично, глядя им в глаза.

"Самое важное не тушеваться, - говорит она. - Даже если тебе кажется, что твоего багажа знаний и опыта недостаточно. Надо пробовать свои силы. Я была "нулевая", а теперь, спустя несколько месяцев, уже часть команды".

<https://rg.ru/2023/06/23/reg-urfo/na-vserossijskoj-iarmarke-trudoustrojstva-kompanii-predstaviat-svoi-luchshie-vakansii.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

22.06.2023

В ФНПР отметили рост сокрытий несчастных случаев на производстве

Росстат утверждает, что за последние 20 лет в **РФ** сократился уровень производственного травматизма. Если в 2000 году пострадало при несчастных случаях более 151 тыс. человек, то в 2022 году - всего 20,3 тыс. Погибли 4,4 тыс. в 2000 году и 1,07 тыс. - в 2022 году. При этом число человеко-дней нетрудоспособности у пострадавших на производстве в расчете на одного пострадавшего за этот же период выросло с 28,3 до 48,4.

Главный технический инспектор труда **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Алексей Безюков объясняет данные Росстата тем, что в **России** выросло число сокрытий **несчастных случаев на производстве**.

- Помимо этого, в статистике не учитываются травмы, произошедшие с работниками, которые не заключили трудовые договоры, которые работают по договорам ГПХ, самозанятыми, платформенными занятymi и т.п. Эти категории работников полностью выпадают из статистики и из системы обязательного социального страхования. Им не выплачиваются компенсации или страховые выплаты в случае травмы, - приводит слова технического инспектора труда **ФНПР** "Известия".

<https://www.solidarnost.org/news/v-fnpr-otmetili-rost-sokrytiy-neschastnyh-sluchaev-na-proizvodstve.html>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.06.2023

**Законопроект об общественном труде школьников** планируется принять в I чтении 28 июня

**Законопроект** о трудовом воспитании планируется принять в первом чтении 28 июня, а **рассмотрение Госдумой** во втором чтении планируется на 18 июля, следует из проекта календаря **рассмотрения** вопросов палатой, размещенного в думской электронной базе.

Ранее комитет ГД по семье рекомендовал Думе принять в первом чтении **законопроект**, которым предлагается обязать школьников участвовать в общественно полезном **труде**.

Также отмечается, что перед первым чтением проект разослан в регионы для подготовки **предложений** и замечаний.

Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин отмечал ранее, что любовь к **труду** детям необходимо прививать со школы, важно, чтобы они не были потребителями.

Спикер ГД подчёркивал, что сейчас запрещено помогать учителю, убираться в классе. Володин также опубликовал в своем телеграм-канале опрос о поддержке инициативы об участии детей в общественно-полезном **труде** у себя в школе. 87% проголосовавших заявили, что поддерживают инициативу, 11% респондентов отметили, что не поддерживают такие нормы, 2% ответили, что им все равно.

В **Госдуму** проект был внесен в мае.

Им предлагается скорректировать понятие "воспитание", дополнив его составляющей, направленной на формирование у обучающихся трудолюбия, ответственного отношения к **труду** и его результатам. Также предлагается дополнить принципы государственной политики и правового регулирования отношений в сфере образования единством обучения и воспитания.

Предлагаемые новеллы относятся к обязанностям обучающихся участвовать в общественно-полезном **труде**, предусмотренном образовательной программой, с учетом возрастных и психофизических особенностей.

Также предлагается исключить норму о запрете привлечения обучающихся без их согласия и несовершеннолетних обучающихся без согласия их родителей к **труду**, не предусмотренному образовательной программой.

"**Данным законом** мы предлагаем рассматривать ученика не как наблюдателя за **трудом** других, а как созидателя. Таким образом, уже в школе формируем чувство личной причастности к делу и ответственности за его результат: сегодня в виде простых бытовых навыков, таких как умение навести порядок, чистоту в классе, в школе. А завтра этот же ученик уже будет ценить результаты своего **труда** в выбранной профессии и с уважением относиться к **труду** тех, кто рядом", - отмечала глава комитета **Госдумы** по просвещению Ольга Казакова.

Депутат подчеркнула, что "еще одна новелла **законопроекта** касается обязательности участия учеников в общественно-полезном **труде**: высадка деревьев, цветов на пришкольной



территории, участие в оформлении класса или школьной площадки к мероприятию, помочь в библиотеке, в музее".

Такие моменты, по мнению парламентария, например, вопросы соблюдения чистоты и порядка в образовательных организациях, не должны зависеть от желания или нежелания кого-либо.

"Это элемент единого образовательного и воспитательного пространства. При этом обязательно будет учитываться возраст и особенности здоровья", - добавила она.

Как отмечала Казакова, **принятие этого закона** создаст основу для совершенствования школьной программы по **труду**.

"Урок **труда** должен так и называться "Урок **труда**" и предполагать именно формирование понятных, простых навыков, которые пригодятся в жизни, в быту, в семье, профессии", - подчеркнула депутат.

#### РИА Новости. Все Новости

23.06.2023

#### Ипотеку для военных предложили оформлять быстрее

Солдатам и прапорщикам хотят дать такое право со дня заключения первого контракта

Сейчас прапорщики и мичманы могут участвовать в накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих только через три года с начала службы. А солдаты, старшины и сержанты получают такое право при заключении повторного контракта. Минобороны предложило предоставить им возможность взять военную ипотеку сразу же после заключения первого контракта. Такой **законопроект** разместили на портале нормативных правовых актов Правительства 20 июня.

В Минобороны считают, что документ повысит привлекательность военной службы по контракту. Авторы уточнили, что новые нормы в 2023 году не потребуют дополнительных средств на военную ипотеку, но затем придется увеличить бюджетные расходы. Если солдаты, старшины, сержанты, мичманы и прапорщики получат право на ипотеку сразу после заключения первого контракта, то в 2024 году на одного такого военнослужащего понадобится около 366 тысяч рублей, а в 2025 году - 381,8 тысячи.

В Комитете **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов поддержали инициативу. "Считаю, что это будет стимулировать людей к тому, чтобы идти на военную службу, - сказал "Парламентской газете" глава комитета Ярослав Нилов. - Возможность сразу взять ипотеку сделает службу более привлекательной".

Накопительно-ипотечная система действует в России с 2005 года. На военнослужащих, которые хотят взять ипотеку, открывают счет в этой системе и ежемесячно на него перечисляют госсубсидию, размер которой ежегодно индексируется. В

2023 году ежегодная сумма составила около 311 тысяч рублей.



9 мая вступил в силу **закон**, согласно которому накопления по военной ипотеке восстановят всем уволившимся военнослужащим, которые снова заключили контракт о прохождении службы.

590 тысяч военных, по данным Минобороны России, стали участниками накопительно-ипотечной системы с 2005 года

Если на военную службу по контракту поступят в среднем по 15 тысяч человек в год, дополнительные расходы на накопительные взносы для их жилищного обеспечения составят 2,8 миллиарда рублей в 2024-м и 8,6 миллиарда рублей в 2025 году

### Парламентская газета

22.06.2023

В РФ есть потребность во врачах-реабилитологах - Мурашко

Потребность во врачах-реабилитологах имеется в РФ, но критический **дефицит** таких **специалистов** не наблюдается. Об этом в четверг журналистам сообщил министр здравоохранения России Михаил Мурашко по итогам осмотра медучреждений в Самаре.

"На сегодняшний день есть потребность во врачах-реабилитологах, мы дополнительно готовим специалистов, поскольку в рамках программы национального проекта по развитию реабилитации поставляется большое количество [реабилитационного оборудования]. В том числе в Самару поставлено более 150 единиц реабилитационного оборудования в прошлом году. Конечно, специалисты будут требоваться еще дополнительно и в амбулаторное звено, и в стационарное звено", - сказал он.

Мурашко подчеркнул, что критического **дефицита** таких **специалистов** нет.

### ТАСС - Российские новости

22.06.2023

Среднюю зарплату бюджетников предложили считать без учета руководителей

Необходимо усовершенствовать методику расчета средней зарплаты работников бюджетной сферы с учетом дифференциации по категориям работников. Такое **предложение** содержится в проекте постановления **Государственной Думы**, опубликованном 22 июня в электронной базе палаты.

Проект постановления был подготовлен по итогам «правительственного часа» и выступления министра **труда** и социальной защиты Антона **Котякова**.

Согласно предлагаемому документу, речь идет о том, чтобы рекомендовать **кабмину** выделить в отдельную категорию руководителей организаций (филиалов, представительств и иных обособленных подразделений), их заместителей и главных бухгалтеров, а также членов коллегиальных исполнительных органов организаций, которые заключили с ней договор. Ожидается, что изменение методики расчета средней зарплаты позволит повысить реальный уровень денежного содержания бюджетников.



Кроме того, предлагается ввести лицензирование деятельности в сфере социального обслуживания в стационарной форме.

Как писала «Парламентская газета», ранее эту проблему озвучил председатель **Государственной Думы** Вячеслав Володин. Политик констатировал, что в соответствии с **законодательством** учитель и врач должны получать среднюю по региону зарплату, однако на практике этого не происходит, поскольку главный врач или директор получают в разы больше.

<https://www.pnp.ru/economics/srednyuyu-zarplatu-byudzhetnikov-predlozhil-schitat-bez-ucheta-rukovoditeley.html>

22.06.2023

Дума отклонила проект о размере суточных не ниже 1/30 МРОТ

**Госдума** на пленарном заседании в четверг отклонила **законопроект**, которым предлагается установить размер суточных не ниже 1/30 величины МРОТ за каждый день нахождения в служебной командировке.

**Законопроект** был внесен Курултаем Республики Башкортостан .

"(Законопроект) предусматривает дополнение статьи 168 Трудового **кодекса** Российской Федерации положением, в соответствии с которым размер возмещения суточных, связанных со служебными командировками, должен быть не ниже 1/30 величины минимального размера оплаты **труда**, установленного в соответствующих субъектах Российской Федерации, за каждый день нахождения в служебной командировке", - сообщается в тексте пояснительной записки.

Согласно тексту пояснительной записки, с учетом предлагаемых изменений минимальная сумма суточных составит 541 рубль 40 копеек.

Правительство России также не поддерживает **законопроект**, соответствующий отзыв **кабмина** размещен в думской электронной базе.

**РИА Новости. Все Новости**

22.06.2023

Продвигать семейные ценности предложили с помощью теле- и радиопередач

Необходимо рекомендовать **Правительству РФ** рассмотреть вопрос увеличения производства теле- и радиопередач, а также рекламы для духовно-нравственного воспитания молодежи и пропаганды традиционных семейных ценностей. Такое **предложение** содержится в проекте постановления **Государственной Думы**, опубликованном 22 июня в электронной базе палаты.

Проект постановления был подготовлен по итогам «правительственного часа» и выступления министра **труда** и социальной защиты Антона **Котякова**.

Согласно предлагаемому документу, **кабмину** следует поручить Минцифры совместно с Минкультом и Минпросвещения изучить вопрос увеличения числа передач на радио и телевидении, а также рекламных роликов, которые были бы посвящены продвижению в среде



детей и молодежи духовно-нравственного воспитания и традиционных ценностей. Отмечается, что также следует обеспечить показ такой продукции на федеральных каналах.

<https://www.pnp.ru/social/prodvigat-semeynye-cennosti-predlozhili-s-pomoshhyu-tele--i-radioperedach.html>